

願一世人生皆徇麗 贈五瑞忠言盡精華

伊利華報

文：浦瑛

陳世瑞、王麗華夫婦開辦「幸福人生」講座十五年



陳世瑞、王麗華夫婦

播種「幸福人生」的良師 享受「幸福人生」的典範

的時候,因為時代變了,要求和需要都不一樣,所以就造成了許多問題。

當陳世瑞開始創辦「幸福人生座談」,他是想和大家一起分享如何讓生命更健康、生存快樂、生活更幸福、人生更美好!

那什么是幸福?因為每個人都對幸福的定義認同都不同。他說:對三歲的小孩來說,給他吃糖,他就幸福快樂,但三十歲,你給他一桌子糖他也不會感到幸福。要問自己什么是幸福的時候,先讓自己知道什么是不幸福。陳世瑞他打比方說:死不是苦,怕死才是苦。整天怨天怨人,悲觀主義,不求上進,做主觀偏見,這就不會幸福。人要生命健康、生存快樂、生活中要有理想和夢想,同時知識幫助我們創造幸福,對家庭而言,一個和諧的家庭給家庭帶來幸福快樂。付出不求回報,放下,重新再來,勉勵自己,讓自己知道自己在進步,我認識的陳世瑞就是這麼一位對生活充滿熱情的人。

陳世瑞先生是學科學的,一生的工作多半在現代科研方面,他說他年輕的時候對人生哲學的理解也很浮淺,大概在他四十歲左右,他有緣讀了一些好書,像六祖壇經、老子、證嚴法師的禪思語等,激發了他對人生問題探討及興趣。慢慢的,他個人也有一些動力,把他得到的幸福和快樂和朋友分享,,希望大家能和他一樣生活的輕鬆自在。而陳世瑞十分謙虛地說:在他演講的幾十年,他很感謝這幾十年來,有這麼多的朋友願意做他的「試驗白老鼠」,來聽他的演講,他在這股力量的激勵下,他必須多思考,多找資料和題材,自然而然的,就豐富了他的生活。而陳世瑞也毫不隱瞞的說他小時候有嚴重的口吃(結巴)因為一直在台上演講,幫忙他改正了這個缺點。他個人收益最大的。

陳世瑞在他 15 年的幸福人生講座中他講了許多主題,但人生中最重要的是什麼?讓人幸福快樂靠什麼?是「勤奮」是「知識」是「愛」是「運氣」是「金錢」陳世瑞

說:「把握命運靠自己,靠自己的態度,英文的態度態度這個單詞就是(ATITUDE 1+20+20+9+20+21+4=100 分)將這 26 個英文字母加一起就是滿分,因為不一樣的態度,造就不一樣的人生,當人的心態好,心裏素質高,處事做事都會輕鬆,當心裏高興,走路抬頭,滿眼陽光燦爛,所以說人生的滿分是取決於您的態度」。

陳世瑞先生是匹茲堡著名的華人企業家和社區活動家,陳世瑞的夫人王麗華女士曾經對我說:她的先生幫忙她走上講臺;王麗華她性格開朗心地善又是一位能歌善舞並會氣功太極等多才多藝的人。

陳先生知識淵博,語言幽默,憑着對社會和生活極強的理解力和洞察能力,在實踐中獲得了廣博的智慧和豐富的經驗,並使得他在事業和生活中都成為了成功者和強人。他們夫婦彼此尊重,陳世瑞是太太麗華的好幫手,當有人請王麗華當氣功太極老師,麗華怕英文不夠好,一旁的先生陳世瑞自告奮勇擔任課堂上的翻譯。麗華剛學會使用電腦發 Email,因為不是這個 @ 漏了,就是多了一個字母,陳世瑞風趣的對太太說:您拿的是 5 號門的鑰匙去開 10 號門,那門能開嗎?陳世瑞他是一位對人對事從來不用批評的觀點,他總是往積極地去想去做。

陳世瑞對自己的子女教育也一樣,當他女兒在 Duke 大學畢業,找到一個很好的工作的時候,女兒不但沒有去上班,而且對父母說她不喜歡她的化學專業,她喜歡服裝行業。陳世瑞王麗華夫婦沒有對女兒抱怨。我們父母為你花費了這麼多學費,你改學服裝?當女兒放棄化學,到服裝廠去做服務員從最基本開始做起。陳世瑞對女兒改行的結論是:「一個人不富裕不重要,但她活的自在快樂就行了」。陳世瑞眼中的兒子是從小學到大學從來沒有認真讀過一本書,兒子坐在電視前要比做在書桌前化的時間多,陳世瑞曾經生氣砸壞過電視,但沒有用,最後在他不滿意兒子的時候,自己捏大腿來控制不要和兒子有衝突。今天他的兒子也自己開創了企業。

沒有做不到的事,只要你能想得到,一個有智慧的人就是因為他看得遠,一個有覺悟的人,他能帶給別人悟心,這也是我要推廣陳世瑞先生的《幸福人生》講座的目的,陳世瑞他能用他在實踐中獲得智慧和經驗,傳達給更多的人。因為我們每一個人都需要學習生活中的功課,那就是智慧。



在外海的華人家長對子女的教

育放在首位,目前市場對虎媽教育孩子的書非常暢銷,虎媽的女兒進入哈佛大學,虎媽名利雙收。不過陳世瑞希望華人父母教育小孩,不必像虎媽那麼兇狠,兒女也會同樣成功。

讀者們要求再次刊登陳先生的精彩演講做一個全 A 的學生和做一個全 A 的家長和讀者分享

給子女:(一)All。給子女全方位的德智體群生活教育。不要只重念書,缺乏其他生活自理能力。(二)Accountable。對自己言行負責,清楚定位。別不中不西,讓孩子無從適應。(三)Accept。接受自己無法掌控的人生,別把自己達不到的理想寄託到孩子身上。不能要求孩子每次都考 100 分。(四)Adaptable。父母調整自己去接受子女人生目標的改變。子女沒能力上長春藤大學,改讀職校也可以。(五)Appreciate。感謝小孩健康長大。沒為非做

歹,父母知足,少對子女抱怨。

給父母:B 是 Blance。父母要生活平衡,節儉是美德,但別過分儉省到被在美的出生的子女視為小氣寒酸。他叮嚀父母與小孩溝通,千萬不能動怒責打,不能強權高壓,反徒勞無功。

每一個孩子出生成長都不相同,只有把握家長與孩子的因緣,才會造就和睦溫馨的家庭環境。

陳先生比喻說每一個孩子就好比是正在煮的一鍋湯,其中的原料會有不同,有的孩子天生就是鮑魚,有的只是青菜豆芽,我們的家長教育孩子好比是將這鍋湯放水放料蓋上蓋子放在火上烹煮,這火候就是孩子與家長之間的溝通與交流,有的湯都溢出來了,家長還是不開蓋子。家長們只主觀地規定着自己心中要培養的孩子的方向。舉例說:我們來自中國的家長,把對孩子的教育作為頭等大事,除了讓孩子讀書第一之外,幾乎沒有幾家人不讓孩

子學習鋼琴小提琴的。陳先生講課中提到早年一位很優秀的來自台灣的學生,他希望他的母親給他一件名牌牛仔褲,他母親說這太奢侈,但這位母親給她的孩子購了價值上萬的小提琴,孩子是喜歡名牌牛仔褲還是高檔小提琴,答案是寧願要穿名牌牛仔褲。

她是一位追求身心靈完美的人。她時刻在打造她的幸福人生,在她結婚二十五周年,他穿上傳統的新郎新娘裝,和大家歡快起舞,他們把快樂和大家一起分享。她還喜歡說:我很感謝老天,我和我的先生能同步感受人生真諦,我們一起學習,一起進步。

絕望、挖苦孩子,這樣導致衝突,首先家長要警惕,一旦大人正面情緒爆發,孩子需很長時間去消化你的負面情緒,會條件反射地想起不愉快的事情,而難以進入學習狀態。為了孩子,家長一定要儘可能控制自己可能出現的極端的負面情緒,他希望家長要做到:儘可能不在孩子面前釋放你的負面情緒。提醒家長們,不要把工作上的情緒帶回家,夫妻爭吵雖然難免但也不要影響到孩子,夫妻爭吵雖然難免但也不要影響到孩子,夫妻爭吵雖然難免但也不要影響到孩子,夫妻爭吵雖然難免但也不要影響到孩子。

另外家長們也要做好心理準備,在與孩子爭論問題和不愉快時,一定要心平氣和,做情商高的家長,要理智地讓孩子明白你要表達的意思;面對壞脾氣的孩子,試着分析孩子真正想表達的意思,傳遞正面的情感,用感染力來滿足孩子心理

的需求,最關鍵的一點,千萬不要翻孩子的老賬,說孩子過去如何,肯定孩子是你與孩子溝通的第一步。還有家長不要嘯叨,失去耐心和信心,認為不對都是孩子造成,很可能,你的孩子在心裡已經下決心重複自我了,要知道孩子改變和成長的背後關鍵是家長認識的改變。對孩子只要關心、信心、信任,常常給孩子表達這樣的信息,我們相信你,要讓你的兒女知道你家門永遠為他們開着。

另外中國有 3000 年歷史根基,建立在儒釋道三種教育。可在年少時學孔孟儒家的「正面教育」,及長再學老莊的「反面教育」,老了再學佛道的「四大皆空」。如何把中國哲學傳遞給在美出生的華裔子女,是對中國父母的最大挑戰。

